
 
COMUNICATO UFFICIALE N.23 
 
Il Giudice Sportivo Nazionale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, 
Avv. Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Dott. 
Alessandro Guarnaschelli, Dott. Marco Rossini, Dott.ssa Rosella Santoro, Segretaria Sig.ra 
Lorella Di Giacomo, ha omologato 
 

LE GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B2 MASCHILE DEL 16/17-4-2016 
 
e adottato i seguenti provvedimenti: 
 
A) A CARICO TESSERATI 
 
SQUALIFICATI 
LOTITO MARCO (GAP EDILCENT TAV.LE) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
LICCHELLI ENRICO (GAP EDILCENT TAV.LE) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonito in gara precedente, (5 penalità). 
BENEDETTI LEONARDO (GHERARDI CARTOEDIT PG) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
VACCHIANO ANDREA (RIONE TERRA POZZUOLI NA) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
VENTURIN LEONARDO (BTM&LAMETRIS MASSANZ.PD) squalifica per due giornate per 
aver a fine gara, rivolto offese all’indirizzo della coppia arbitrale, (4 penalità). 
PETRONE FABRIZIO (GUPE VOLLEY BATTIATI CT) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
NERI ANDREA (RAFFAELE LAMEZIA CZ) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già diffidato in gara precedente, (5 penalità). 
DI GRANDE MAURIZIO (BRUNOEURONICS PAPIRO CT) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
 
SOSPESI 
ROMANO CARLO (HASTA VOLLEY ASTI) sospensione da ogni attività federale per gg.21, 
fino tutto il 12/5/2016, per aver nel corso del 1°set, rivolto frasi offensive nei confronti della 
coppia arbitrale, nonché, a seguito di squalifica rivolto minacce all’indirizzo del 1°arbitro. 
BIANZALE FABIO (ADUNA V.PCA CASALSER.PD) sospensione da ogni attività federale 
per gg.21, fino tutto il 12/5/2016, per comportamento offensivo ed intimidatorio nei confronti 
del 1°arbitro dopo il termine dell’incontro, mentre gli arbitri si allontanavano dall’impianto. 
 
DIFFIDATI 
SCIALO’GIUSEPPE (NINFA RISP.CASA SABAUDIA LT) 
FAVARO LEONARDO (BTM&LAMETRIS MASSANZ.PD) 
 
AMMONITI 
ALFIERO FRANCESCO (ELISA V.POMIGLIANO NA) 
ZAPPALA’LUCA (GUPE VOLLEY BATTIATI CT) per plateali proteste nel 3°set. 
BOCCHIERI RICCARDO (US VOLLEY MODICA RG) 
CARELLI VITO DARIO (SVELTO VOLLEY ISERNIA) 
ZAMBONIN MASSIMO (ADUNA V.PCA CASALSER.PD) 
LONGO GIUSEPPE –TARTAGLIONE SIMMACO (V.LOCOROTONDO CAST.BA) 

®



 
 
 
 
B) A CARICO SODALIZI 
BTM&LAMETRIS MASSANZ.PD – Mula di € 200,00 per aver i propri sostenitori dal 2°set in 
poi, rivolto ripetute frasi offensive e minacciose all’indirizzo della coppia arbitrale, 
parz.recidiva. 
HASTA VOLLEY ASTI – Multa di € 80,00 per la sanzione disciplinare comminata al proprio 
dirigente. 
V.LOCOROTONDO CASTEL.BA – Multa di € 160,00 per aver i propri sostenitori rivolto 
offese all’indirizzo degli atleti della squadra avversaria durante la gara, nonché nei confronti 
della coppia arbitrale al termine dell’incontro. 
GUPE VOLLEY BATTIATI CT – Richiamo per utilizzo di strumenti acustici che disturbavano 
il regolare svolgimento della gara, nonché multa di € 160,00 per aver i sostenitori 
ripetutamente offeso la coppia arbitrale sia durante la gara che al termine della stessa. 
US VOLLEY MODICA RG – Multa di € 40,00 per aver isolati spettatori, rivolto offese 
all’indirizzo della coppia arbitrale nel corso del 2°set. 
SVELTO VOLLEY ISERNIA – Multa di € 230,00 per aver i propri sostenitori rivolto offese e 
minacce all’indirizzo della coppia arbitrale durante la gara, parz.recidiva, nonché per aver 
gli stessi reiterato le offese anche a fine gara. 
ADUNA V.PCA CASALSER.PD – Multa di € 80,00 per la sanzione disciplinare comminata 
al proprio dirigente. 
GHERARDI CARTOEDIT PG – Multa di € 50,00 per aver causato un ritardato inizio della 
gara per attendere l’arrivo del medico di servizio. 
 
 
 
 Affisso in Roma il 21 aprile 2016 
 
 
 
       IL GIUDICE SPORTIVO NAZIONALE 
             F.to Avv. Massimo Pettinelli  
 


